

平记煽迅再通流

奋力开创新局面

农业农村部部署下一阶段 农机防灾救灾工作

□本报记者 胡斌

近日,农业农村部召开农机防 灾救灾工作部署视频会,总结交流 近期农机抗灾救灾工作开展情况, 部署下一阶段农机防灾救灾工作。 会议要求,各地要进一步加强农机 防灾救灾能力建设, 充分发挥农机 在农业生产和应急救灾中的主力军 作用,全力做好"三秋"机械化生产 机具与队伍准备工作,为全年粮食 丰收到手提供有力保障。

会议强调,各地农业农村部门

要立足防灾救灾, 杜绝麻痹大意思 想, 牢记重要农时机械化生产组织 工作必须"提前提早"工作要领,全 力以赴做好"三秋"机械化生产各项 准备工作。遭受洪涝灾害的地区农 田退水后具备履带式农机作业条件 时,要第一时间组织农机下田作业。 要紧紧抓住农机装备保障和应急作 业队伍准备这两个关键,尽早制定 操作性强的"三秋"机械化生产工作

会议要求,在下一阶段农机防 灾救灾工作中,各地要继续做到态 度坚决果断、指挥上下畅通、组织协 同高效、落实坚定有力。要继续强化 责任落实,坚持将农机抗灾救灾措 施落实到田块、落实到机具、落实到 应急作业队伍。要提前分析查找农 机抗灾救灾工作的不足, 及时补齐 短板弱项,避免出现该收的收不上 来、该种的种不下去。

会议强调,农机化各项工作要

以建强农机主力军为统领,以防灾 救灾能力建设为突破口,着力推进 农业机械化全程高质量发展。在机 具上,深入实施农机装备补短板行 动,加快先进适用农机研发制造、 推广应用和一线部署; 在队伍上, 加强农机作业队伍和作业组织建 设,增强农机社会化服务能力;在 指挥上,建设信息化智能化农机作 业指挥系统,形成上下贯通的指挥

供销助力保秋收

乐山市供销社系统: 多措并举 全力服务秋粮丰收

又到了一年一度的秋收时 期,四川省乐山市上下一片丰收 的景象。但初秋时节,变幻莫测的 天气常常打乱农民秋收节奏。围 绕如何"收"、如何"保"等问题,四 川省乐山市供销社系统依托基层 供销社为农服务中心, 积极做好 秋粮抢收和湿粮烘干工作。

市中区

市中区供销社茅桥区域为农 服务中心组织开展农业机械化服 务,为青平镇、茅桥镇基层供销社 社员和农户收割水稻约 5000 亩 为抢收夏粮争取了最佳时机,提 高了夏粮产出率,让社员和农户 省心省力又省钱。

市中区供销社茅桥区域性为 农服务中心,由市中区供销社依 托茅桥基层供销示范社和普仁基 层供销示范社联合组建,现拥有 培训基地2个,集中育秧基地1 个,各种农业机具 12 台,无人机 1台,农资经营门市2处,烘干设 备3套,配有农技人员10人,服 务区域覆盖市中区以及周边其他 区县乡镇。



乐山市市中区供销社茅桥区域为农服务中心开展秋粮抢收

井研县

大小收割机在金黄的稻浪里 驰骋, 井研县宝五镇曙光村供销 合作社专业合作社迎来了一年一 度最繁忙的时间,合作社18台收 割设备满载运行,一天最多可收 割60亩水稻。"正值秋收的关键 时候,我们每天要为10多家农户 服务,每年要收割超过10万亩水 稻。"该合作社理事长周愈凡介绍 道。此外,合作社还有8台大型烘 干设备,日烘干能力达60吨,极 大地改变了农民"靠天"吃饭的情

稻菽依旧浪千重, 不见昔日 "打谷人",取而代之的是一台台 现代化农业机械,两到三人即可 完成一片稻田的收割、烘干、存储 等工作,如此高效、快捷,无不归 功于现代农业服务体系。下一步, 全市供销社系统将以推进农业供 给侧结构为主线,以降低农业生 产成本和提高农业生产效率为着 力点,不断扩大农业社会化服务 规模,稳步提升社会化服务质效, 助力建设新时代更高水平"天府 粮仓",加快建设高质量为农服务 综合平台。 胡镇波 文/图

)他山之石

江苏金湖县供销社: 用"三原色"描绘乡村振兴新画卷

今年以来, 江苏省金湖县供销 社坚持发挥"红色引擎"作用,以提 升为农服务能力为根本,巧用"三原 色",在基层"调色板"中淬琢亮色, 以"三色"助力农业农村高质量发 展,全力描绘乡村振兴新画卷。

"党建红" 引领乡村产业振兴

金湖县供销社联合县委组织 部、文旅局打造党建引领产业特色 品牌, 共同签订党建共建、部门联 建、产销合作、电商助企等合作协 议,立足荷韵小镇、杉荷里、湖岸旺 屯、幸福湾等农旅资源,依托农村社 区党员群众服务中心,建设集农产 品展示、体验、销售功能于一体、致 力于金湖本土优质农产品外销平 台,引导人流、物流、资源有效对接,

做好农、文、商、旅融合、带动农业产 业发展大文章。同时,以"党建引领, 村社共建"为抓手,落实推动"社企+ 村集体+农户"书记项目,通过企业 联盟对接、平等互惠,与全县3个 镇、街的5个村结对签订产销订单 合同,农展中心全年将帮助银涂、塔 集、金南3镇(街)4个村、5家企业 和55户线上线下销售米面、鱼虾、 芡实、荷藕等农产品 4000 万元以

"生态绿" 解锁美丽乡村建设密码

为不断强化农业可持续发展 理念,金湖县供销社以巩固金湖创 成全国生态示范区、全域旅游示范 县为契机,在前锋镇举行供销农资 联盟肥药减量增效绿色行动启动 仪式,积极践行绿色种植理念,广 泛开展测土配方施肥,精准定制夏 季肥料、农药使用方案,引导粮农 科学种田、绿色种田。同时,加强与 农业农村、财政、生态环境等部门 协调配合,通过整合基层网点资 源、积极争取省市县级奖补资金等 措施,进一步扩大农业废弃物回收 覆盖面。今年上半年,金湖县供销 合作社系统新增收购网点4个,农 药废弃物回收处置量达到 20.6 吨,收购棚膜2.1吨、地膜3.3吨, 为改善全县农村人居环境贡献力 量。

"绘蓝图" 完善农村服务网络

围绕"镇镇建有大超市、村村 建有服务社"的蓝图目标,金湖县

供销社以省级"三体两强"示范基 层社创建、薄弱基层社改造、基层 社改造提升为契机,利用省市财政 补助资金的引导,结合自筹资金, 通过适度资金投入, 先后对吕良、 金南、涂沟、银集、新农、塔集、唐 港、金北等7家基层社的供销商场 进行改建提升,解决了基层社商场 超市面积不大、经营品种不多、设 施陈旧残破等突出问题,建成后兴 办生活日用品超市,实现了服务功 能全、外部形象佳、镇镇全覆盖的 目标。同时,继续新建和提升村级 综合服务社,以"灵活、方便、快捷" 为特色,聚焦农民需求,提供多样 化服务项目,力求服务零距离、服 务全覆盖。通过完善县、镇、村三级 为农服务网络,努力为广大农民提 供高质量的生产、生活、生态服务。

四川苍溪县石马镇供销社: 订单辣椒获丰收 农民致富后劲足



当前正值辣椒采摘的时节, 四川广元市苍溪县石马镇供销社 为农服务中心里人头攒动,村民 们忙着将刚采摘下来的新鲜辣椒 称量、搬运、装车,现场一派喜人

"我们村里发展的是辣椒订 单产业,我家今年尝试种植了1 亩辣椒,供销社给的收购价也合 适,明年打算扩大种植规模。"正 在交售辣椒的石马村村民黄玉香 说。在供销社的鼓励下,黄玉香家

种植起了辣椒,育苗、移栽、除草 采收……她在家门口实现了就 业,也为美好生活铺上了"暖心底

据了解,2023年,石马镇供 销社为避免干旱等不利因素的影 响,创新农业生产模式,通过包技 术服务、包苗木供应、包销售渠道 的方式,推广韩国大辣椒订单种 植 320 余亩,实现农业产业发展 同群众增收的有机结合。

陈建平 文/图

西南供销

贵州省供销社:

提升服务能力 打通农产品产销难点堵点

日前,"多彩贵州·匠心珍品" 专场展销活动在广东佛山举办, 当天,贵粤荟·佛山馆开业。麻江 县供销合作社携麻江蓝莓、凯里 酸汤、雷山银球茶、特色预制菜等 800 余款名特优农特产品入驻该 馆。"贵字号"农特产品"出山入 湾",受到参观者青睐。

搭建产销"桥梁",畅通农产 品流通渠道,提升农产品流通服 务水平。自主题教育开展以来,全 省供销系统围绕加快建设现代山 地特色高效农业强省,聚焦产业 振兴的产销难点,结合供销系统 网络物流优势,不断延伸为农服 务触角,努力在农产品生产流通

环节中聚合力、出实招、见成效。 独山县供销合作社农特产品 加工产业园,不断完善集农特产 品加工、车间直播、一件代发、快 递集送等为一体的县级电商直播 基地建设,为县域电商提供直播、 选品、仓储、发货、售后等基础服 务以及产品拍摄、短视频录制等 配套服务。目前已有贵州秀峰电 子商务有限公司、贵州百事怡电 子商务有限公司等5家公司入驻 该产业园。

"我们的辣椒酱选用的是本 地辣椒,绿色健康,口味适中,有 彩椒酱、酸辣泡椒酱、香菇牛肉酱 等 10 余款,很适合拌面条、炒菜 使用。"贵州秀峰电子商务有限公 司的四五名年轻职工通过直播平 台介绍产品,销量大幅提升。据统 计,该产业园的电商基地年均发 货量60万单,今年上半年完成网 络零售额超 6000 万元。

加大力度突破县域物流服务 体系建设,贵阳市供销合作社建 成贵电商2个运营中心、7个县 级分拨中心、40个乡级分拨中 心、150个村级驿站的快递物流 体系; 遵义市供销物流公司建设 运营的遵义中通快运集配中心, 上半年进出港货量 1.72 万吨,在 凤冈县、红花岗区、新蒲新区开设 物流集配网点, 打通农特产品上 行日消品下行"最后一公里",累 计派发件 1735 吨。

研究新情况、解决新问题。 贵州省供销合作社负责人介绍, 自主题教育开展以来,省供销合 作社划分5个调研组,分别下沉 9个市州、18个区县和6个直属 单位,累计开展走访调研30余 次,坚持问题导向,查摆出基层 网络流通短板,加速拓展电商惠 农等农业生产服务方式,促进乡 村现代物流主力军力量培育,制 定《贵州省供销社推进基层供销 合作社建设行动实施方案 (2023-2025)》, 围绕农资供应、 农业现代化服务、农产品流通和 日消品等方面着力提升综合服 务能力和质量,持续巩固供销社 为农服务前沿阵地,助力"黔货 出山"。

强化履职尽责,见行见效全 力推动发展,贵州省供销系统农 产品流通服务水平明显提升。截 至7月底,全省供销系统农产品 市场交易额累计达 116.59 亿元。

吴采丽

遗失公告

因不慎,将叙永县公安局颁发的四川禾浩房地产开发有限公 司单位专用章一枚遗失,印章编号为:5105245040929,特公告声明 作废。

四川禾浩房地产开发有限公司 2023年8月31日

遗失公告

因保管不善,合江县税雪梅小吃店食品经营许可证副本(许可 证编号 JY25105220033226) 遗失,特公告声明作废。

合江县税雪梅小吃店 2023年9月4日